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浙江工商大学 2013 年硕士研究生复试试卷（A）卷 

 
招生专业：会计硕士(MPAcc)、审计硕士(MAud) 

 
考试科目：会计综合  总分：100分          考试时间：2 小时 

 
一、简答题（3 小题，每小题 10 分，共 30 分） 
1. 简述收入与利得的区别，并举例说明（至少各举 2 例）。 
2. 流动资产投资的目的是什么？流动资产投资策略有哪些类型？各有何特点？ 
3. 股票上市的根本目的是什么？公司应当如何进行股票上市决策？ 
二、论述题（2 小题，每小题 20 分，共 40 分） 
1. 会计政策的含义如何？请围绕会计信息质量谈谈你对会计政策及其变更的理解（不少

于 400 字）。 
2. 王民是一家公司负责人，在经营一年之后，聘请一家会计师事务所对其报表进行审计。

该会计师事务所经过审计，出具了无保留意见审计报告，认为该公司在经营期内的财务

报表公允的反映其财务状况。不久，检察机关接到举报，有人反映王民在经营期内，勾

结财务经理和出纳，暗自收受回扣，侵吞国家财产。为此，监察机关传讯了王民。王民

到了监察机关后，手持会计师事务所的审计报告，振振有词的说，“会计师事务所已经

出具了无保留意见的审计报告，证明我没有经济问题，如果不信，你们可以去问注册会

计师。”请问：（1）王民的话是否有道理，如果错，错在哪里？（2）在审计业务中，被

审单位和会计师事务所各自承担着什么责任？ 
三、计算及账务处理题（3 小题，每小题 10 分，共 30 分） 
1. 20*1 年 1 月 1 日，甲企业以银行存款 600 万元购入乙企业 30%的普通股，因对乙企

业的财务和经营政策具有重大影响，甲企业对该项投资采用权益法核算。假定：（1）投

资当日，乙企业各项可辨认净资产的公允价值与账面价值相等；（2）甲企业的初始投资

成本与应享有乙企业可辨认净资产公允价值的份额相等。 
20*1 年乙企业实现净利润 200 万元。20*2 年 3 月 15 日乙企业宣告分派现金股利 50 万

元，并于 3 月 25 日实际分派现金股利；20*2 年乙企业发生净亏损 3000 万元。 
要求：编制甲企业各年与该项投资有关的会计分录。（答案中的金额单位以“万元”表

示） 
2. 新福公司为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为 17％。20*1 年 12 月份发生经济

业务如下： 
（1）本月应付职工工资总额为 800 万元，工资费用分配汇总表中列示的产品生产工人

工资为 400 万元，车间管理人员工资为 120 万元，企业行政管理人员工资为 80 万元，

销售人员工资 140 万元，在建工程人员工资 60 万元。 
（2）以本公司所生产的家电产品作为福利发放给职工作为个人福利（每人各 1 件），其

中：生产工人为 100 人，车间管理人员 20 人，销售人员 30 人。每件产品的成本为 780
元，市场售价为每件 1000 元（不含税）。 
（3）结算本月应付职工工资总额 800 万元，代扣个人所得税 25 万元，余款用银行存款

支付。 
要求：编制新福公司上述经济业务的相关会计分录。（答案中的金额单位以“万元”表

示） 
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3. 资料：B 公司需要筹集资金 1200 万元，其中： 
（1）按面值发行长期债券 1000 万元，票面年利率为 12%，发行费用为 3%。 
（2）按面值发行优先股 100 万元，筹资费率 4%，每年支付股利 12%。 
（3）按面值发行普通股 100 万股，筹资费率 5%，第 1 年末每股发放股利 0．12 元，预

计以后每年增长 4%。 
设公司所得税税率为 33%。 
要求： 
（1）计算各种个别资本成本； 
（2）计算该筹资方案的综合资本成本。 


